Разработка внеклассного мероприятия по математике.

Форма проведения – игра «Угадай мелодию».

 Участники: учащиеся 7-8 классов.

Разработано учителем математики Охнинской общеобразовательной средней школы п. Витим Ленского района Республики Саха (Якутия): Л. П. Кутиловой.
Цели:
1) раскрыть мир чисел через различные области их применения;

2) расширить кругозор учащихся;

3) привить любовь к математике.
Оформление: 
- на доске цифры и ноты из цветной бумаги,
- старый патефон, 
- «Караоке».

Основные правила игры:
· В игре участвуют все желающие ребята.

· Выбор участвующих игроков определяется победой в каждом из трёх конкурсов.

· Игра.

· Финал игры.

· Награждения.

Ход игры:
 1.        Для того чтобы определились  три игрока, учащиеся выполняют следующие   задания: необходимо назвать пословицы или поговорки, содержащие числительные (один в поле не воин; семеро одного не ждут; семь пятниц на неделе; семь раз отмерь, один раз отрежь и так далее). 
Победитель этого конкурса становится первым игроком. 

 2.   Второй конкурс: необходимо назвать кинофильмы, названия которых содержит числительные («Один дома»; «Три тополя на Плющихе»; «Али-баба и 40 разбойников», «Семь нянек» и так далее). Победитель данного конкурса определяет второго игрока.

 3.  Третий конкурс: необходимо  назвать песни, в которых употребляются числительные («Дважды два – четыре», «Миллион алых роз» и другие). Победителем этого конкурса становится третий игрок.

          4.        Команда из трёх человек заступает на подиум для игры «Угадай мелодию». 

1 тур
На «Караоке» записаны 7 мелодий. Они звучат по две минуты. 
Ребята угадывают название песен. За каждую угаданную мелодию ребята получают по 100 очков.

        2 тур
Из предложенных разделов ребята выбирают мелодии песен.

Раздел 1. О маме.                       200очков

Раздел 2. Школа.                        150 очков

Раздел 3  Дружба.                       300 очков

Раздел 4   Песни о любви          400 очков
В каждом разделе по 4 песни. 
Участники двух туров, набравшие наибольшее количество очков, становятся участниками 3 тура.
            3 тур
На игру приглашён ученик, который хорошо играет на гитаре. Проигрываются от 3 до 7 нот. 

Подсказки:

1. Песня о том, что скоро будет окончена школа и начнётся взрослая жизнь

      (песня «Когда уйдём со школьного двора»).

2. Песня о том, что не стареет, не рушится, не погибает
     (песня «Дружба»).
3. Понедельник-день тяжёлый
      (песня «Вроде не бездельники и могли бы жить…»).

4. Песня о безымянной игрушке
      (песня «Чебурашка»).

5. Убегающая возрастная пора
      (песня «Детство»).
6. Мимика лица, поднимающая настроение
      (песня «Улыбка»).

Финал
Победитель 3 тура выходит в финал. На гитаре проигрываются 7 мелодий. Если участник угадывает все мелодии, то он становится победителем игры.
Награждение

 Все участники получают призы.

